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E = 36 · 109 N/C
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Q;

E=k Q
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E= k⋅Q
r 2

Q= E⋅r
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E = 36 · 109 N/C
r = 1cm =10 2 m
Q;

E=k Q
r2

E= k⋅Q
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Q= E⋅r
2

k
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Άσκηση 9 

E = 36 · 109 N/C
r = 1cm =10 2 m
Q;

E=k Q
r2

E= k⋅Q
r 2

Q= E⋅r
2

k

Q=
36⋅109⋅(10−2)2

9⋅109 ⇒ Q=4⋅109⋅10−4

109



Άσκηση 9 

E = 36 · 109 N/C
r = 1cm =10 2 m
Q;

E=k Q
r2

E= k⋅Q
r 2

Q= E⋅r
2

k

Q=
36⋅109⋅(10−2)2

9⋅109

Q=4⋅109−4−9

⇒ Q=4⋅109⋅10−4

109



Άσκηση 9 

E = 36 · 109 N/C
r = 1cm =10 2 m
Q;

E=k Q
r2

E= k⋅Q
r 2

Q= E⋅r
2

k

Q=
36⋅109⋅(10−2)2

9⋅109

Q=4⋅109−4−9

⇒ Q=4⋅109⋅10−4

109

⇒ Q = 4 · 10-4 C
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Άσκηση 10 (σελ. 54) 



Άσκηση 10 (σελ. 54) 

Q1 = 9μC 
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Q1 = 9μC = 9 · 10-6 C
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Q1 = 9μC = 9 · 10-6 C
r = 30cm 
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Q1 = 9μC = 9 · 10-6 C
r = 30cm =30 ·10 2 m
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Q1 = 9μC = 9 · 10-6 C
r = 30cm =30 ·10 2 m
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Q1 = 9μC = 9 · 10-6 C
r = 30cm =30 ·10 2 m
Q2 = 4μC = 4 · 10-6 C
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Q1 = 9μC = 9 · 10-6 C
r = 30cm =30 ·10 2 m
Q2 = 4μC = 4 · 10-6 C
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Άσκηση 10 (σελ. 54) 

Q1 = 9μC = 9 · 10-6 C
r = 30cm =30 ·10 2 m
Q2 = 4μC = 4 · 10-6 C
E; στο r/2 

Q1
r

+
Q2

+



Άσκηση 10 (σελ. 54) 

Q1 = 9μC = 9 · 10-6 C
r = 30cm =30 ·10 2 m
Q2 = 4μC = 4 · 10-6 C
E; στο r/2 

Q1

+
Q2

+
r



Άσκηση 10 (σελ. 54) 

Q1 = 9μC = 9 · 10-6 C
r = 30cm =30 ·10 2 m
Q2 = 4μC = 4 · 10-6 C
E; στο r/2 

Q1

+
Q2

+
r

E⃗1



Άσκηση 10 (σελ. 54) 

Q1 = 9μC = 9 · 10-6 C
r = 30cm =30 ·10 2 m
Q2 = 4μC = 4 · 10-6 C
E; στο r/2 

Q1

+
Q2

+
r

E⃗2 E⃗1



Άσκηση 10 (σελ. 54) 

Q1 = 9μC = 9 · 10-6 C
r = 30cm =30 ·10 2 m
Q2 = 4μC = 4 · 10-6 C
E; στο r/2 

Q1

+
Q2

+
r

E⃗2 E⃗1

E=E1−E2
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Q1 = 9μC = 9 · 10-6 C
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Q2 = 4μC = 4 · 10-6 C
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+
Q2

+
r

E⃗2 E⃗1

E=E1−E2 (1)
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+
r

E⃗2 E⃗1

E=E1−E2 (1)

E1=k
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( r
2
)
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Q1 = 9μC = 9 · 10-6 C
r = 30cm =30 ·10 2 m
Q2 = 4μC = 4 · 10-6 C
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Q1
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r
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E=E1−E2 (1)
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2
)

2 =9⋅109⋅ 9⋅10−6

(15⋅10−2)2 = 81
225

⋅109−6+4 =0,36⋅107N /C 



Άσκηση 10 (σελ. 54) 

Q1 = 9μC = 9 · 10-6 C
r = 30cm =30 ·10 2 m
Q2 = 4μC = 4 · 10-6 C
E; στο r/2 

Q1

+
Q2

+
r

E⃗2 E⃗1

E=E1−E2 (1)

E1=k
Q1

( r
2
)

2 =9⋅109⋅ 9⋅10−6

(15⋅10−2)2 = 81
225

⋅109−6+4 =0,36⋅107N /C 

E2=k
Q2

( r
2
)

2



Άσκηση 10 (σελ. 54) 

Q1 = 9μC = 9 · 10-6 C
r = 30cm =30 ·10 2 m
Q2 = 4μC = 4 · 10-6 C
E; στο r/2 

Q1

+
Q2

+
r

E⃗2 E⃗1

E=E1−E2 (1)

E1=k
Q1

( r
2
)

2 =9⋅109⋅ 9⋅10−6

(15⋅10−2)2 = 81
225

⋅109−6+4 =0,36⋅107N /C 

E2=k
Q2

( r
2
)

2 =9⋅109⋅ 4⋅10−6

(15⋅10−2)2
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Q1 = 9μC = 9 · 10-6 C
r = 30cm =30 ·10 2 m
Q2 = 4μC = 4 · 10-6 C
E; στο r/2 

Q1

+
Q2

+
r

E⃗2 E⃗1

E=E1−E2 (1)

E1=k
Q1

( r
2
)

2 =9⋅109⋅ 9⋅10−6

(15⋅10−2)2 = 81
225

⋅109−6+4 =0,36⋅107N /C 

E2=k
Q2

( r
2
)

2 =9⋅109⋅ 4⋅10−6

(15⋅10−2)2 = 36
225

⋅109−6+4



Άσκηση 10 (σελ. 54) 

Q1 = 9μC = 9 · 10-6 C
r = 30cm =30 ·10 2 m
Q2 = 4μC = 4 · 10-6 C
E; στο r/2 

Q1

+
Q2

+
r

E⃗2 E⃗1

E=E1−E2 (1)

E1=k
Q1

( r
2
)

2 =9⋅109⋅ 9⋅10−6

(15⋅10−2)2 = 81
225

⋅109−6+4 =0,36⋅107N /C 

E2=k
Q2

( r
2
)

2 =9⋅109⋅ 4⋅10−6

(15⋅10−2)2 = 36
225

⋅109−6+4
=0,16⋅107N /C 



Άσκηση 10 (σελ. 54) 

Q1 = 9μC = 9 · 10-6 C
r = 30cm =30 ·10 2 m
Q2 = 4μC = 4 · 10-6 C
E; στο r/2 

Q1

+
Q2

+
r

E⃗2 E⃗1

E=E1−E2 (1)

E1=k
Q1

( r
2
)

2 =9⋅109⋅ 9⋅10−6

(15⋅10−2)2 = 81
225

⋅109−6+4 =0,36⋅107N /C 

E2=k
Q2

( r
2
)

2 =9⋅109⋅ 4⋅10−6

(15⋅10−2)2 = 36
225

⋅109−6+4
=0,16⋅107N /C 

(1) ⇒ 



Άσκηση 10 (σελ. 54) 

Q1 = 9μC = 9 · 10-6 C
r = 30cm =30 ·10 2 m
Q2 = 4μC = 4 · 10-6 C
E; στο r/2 

Q1

+
Q2

+
r

E⃗2 E⃗1

E=E1−E2 (1)

E1=k
Q1

( r
2
)

2 =9⋅109⋅ 9⋅10−6

(15⋅10−2)2 = 81
225

⋅109−6+4 =0,36⋅107N /C 

E2=k
Q2

( r
2
)

2 =9⋅109⋅ 4⋅10−6

(15⋅10−2)2 = 36
225

⋅109−6+4
=0,16⋅107N /C 

(1) ⇒ E = 0,36 · 107 – 0,16 · 107  



Άσκηση 10 (σελ. 54) 

Q1 = 9μC = 9 · 10-6 C
r = 30cm =30 ·10 2 m
Q2 = 4μC = 4 · 10-6 C
E; στο r/2 

Q1

+
Q2

+
r

E⃗2 E⃗1

E=E1−E2 (1)

E1=k
Q1

( r
2
)

2 =9⋅109⋅ 9⋅10−6

(15⋅10−2)2 = 81
225

⋅109−6+4 =0,36⋅107N /C 

E2=k
Q2

( r
2
)

2 =9⋅109⋅ 4⋅10−6

(15⋅10−2)2 = 36
225

⋅109−6+4
=0,16⋅107N /C 

(1) ⇒ E = 0,36 · 107 – 0,16 · 107  ⇒ E = 0,2 · 107 N/C  



Άσκηση 10 (σελ. 54) 

Q1 = 9μC = 9 · 10-6 C
r = 30cm =30 ·10 2 m
Q2 = 4μC = 4 · 10-6 C
E; στο r/2 

Q1

+
Q2

+
r

E⃗

E=E1−E2 (1)

E1=k
Q1

( r
2
)

2 =9⋅109⋅ 9⋅10−6

(15⋅10−2)2 = 81
225

⋅109−6+4 =0,36⋅107N /C 

E2=k
Q2

( r
2
)

2 =9⋅109⋅ 4⋅10−6

(15⋅10−2)2 = 36
225

⋅109−6+4
=0,16⋅107N /C 

(1) ⇒ E = 0,36 · 107 – 0,16 · 107  ⇒ E = 0,2 · 107 N/C  
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q1 = 2μC = 2 · 10-6 C
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F
q1
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2⋅10−6 =10−3+6
 



Άσκηση 11 (σελ. 54) 

q1 = 2μC = 2 · 10-6 C
F = 2 ·10 3 N
(α) EΣ ; 
(β) F2 ; q2 = -4μC =  -4 · 10-6 C

(α) EΣ=
F
q1

=2⋅10−3¿
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q1 = 2μC = 2 · 10-6 C
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(α) EΣ ; 
(β) F2 ; q2 = -4μC =  -4 · 10-6 C

(α) EΣ=
F
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F = 2 ·10 3 N
(α) EΣ ; 
(β) F2 ; q2 = -4μC =  -4 · 10-6 C

(α) EΣ=
F
q1

=2⋅10−3¿

2⋅10−6 =10−3+6
EΣ = 103 N/C⇒ 

(και κατεύθυνση κατά τον θετικό άξονα x)

(β) F2=EΣ⋅q2 =103⋅4⋅10−6

 



Άσκηση 11 (σελ. 54) 

q1 = 2μC = 2 · 10-6 C
F = 2 ·10 3 N
(α) EΣ ; 
(β) F2 ; q2 = -4μC =  -4 · 10-6 C

(α) EΣ=
F
q1

=2⋅10−3¿

2⋅10−6 =10−3+6
EΣ = 103 N/C⇒ 

(και κατεύθυνση κατά τον θετικό άξονα x)

(β) F2=EΣ⋅q2 =103⋅4⋅10−6 =4⋅103−6

 



Άσκηση 11 (σελ. 54) 

q1 = 2μC = 2 · 10-6 C
F = 2 ·10 3 N
(α) EΣ ; 
(β) F2 ; q2 = -4μC =  -4 · 10-6 C

(α) EΣ=
F
q1

=2⋅10−3¿

2⋅10−6 =10−3+6
EΣ = 103 N/C⇒ 

(και κατεύθυνση κατά τον θετικό άξονα x)

(β) F2=EΣ⋅q2 =103⋅4⋅10−6 =4⋅103−6

⇒ F2 = 4 ·10 3 N
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q1 = 2μC = 2 · 10-6 C
F = 2 ·10 3 N
(α) EΣ ; 
(β) F2 ; q2 = -4μC =  -4 · 10-6 C

(α) EΣ=
F
q1

=2⋅10−3¿

2⋅10−6 =10−3+6
EΣ = 103 N/C⇒ 

(και κατεύθυνση κατά τον θετικό άξονα x)

(β) F2=EΣ⋅q2 =103⋅4⋅10−6 =4⋅103−6

⇒ F2 = 4 ·10 3 N

(και κατεύθυνση κατά τον αρνητικό άξονα x)
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+
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+
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d = 0,3m
q1 = 2μC = 2 · 10-6 C
q2 = 8μC = 8 ·10 6 C
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+
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+
d

ΚΛ Μ
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(α) Σημείο ώστε E=0 ; 

q1

+
q2

+
d

ΚΛ ΜE⃗1
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d = 0,3m
q1 = 2μC = 2 · 10-6 C
q2 = 8μC = 8 ·10 6 C
(α) Σημείο ώστε E=0 ; 

q1

+
q2

+
d

ΚΛ ΜE⃗1

E⃗2



Άσκηση 12 (σελ. 54) 

d = 0,3m
q1 = 2μC = 2 · 10-6 C
q2 = 8μC = 8 ·10 6 C
(α) Σημείο ώστε E=0 ; 

q1

+
q2

+
d

ΚΛ ΜE⃗1

E⃗2

E⃗1



Άσκηση 12 (σελ. 54) 

d = 0,3m
q1 = 2μC = 2 · 10-6 C
q2 = 8μC = 8 ·10 6 C
(α) Σημείο ώστε E=0 ; 

q1

+
q2

+
d

ΚΛ ΜE⃗1

E⃗2

E⃗1

E⃗2
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d = 0,3m
q1 = 2μC = 2 · 10-6 C
q2 = 8μC = 8 ·10 6 C
(α) Σημείο ώστε E=0 ; 

q1

+
q2

+
d

Κ



Άσκηση 12 (σελ. 54) 

d = 0,3m
q1 = 2μC = 2 · 10-6 C
q2 = 8μC = 8 ·10 6 C
(α) Σημείο ώστε E=0 ; 

q1

+
q2

+
d

Κ E⃗1



Άσκηση 12 (σελ. 54) 

d = 0,3m
q1 = 2μC = 2 · 10-6 C
q2 = 8μC = 8 ·10 6 C
(α) Σημείο ώστε E=0 ; 

q1

+
q2

+
d

Κ E⃗1E⃗2



Άσκηση 12 (σελ. 54) 

d = 0,3m
q1 = 2μC = 2 · 10-6 C
q2 = 8μC = 8 ·10 6 C
(α) Σημείο ώστε E=0 ; 

q1

+
q2

+
d

Κ E⃗1E⃗2

x



Άσκηση 12 (σελ. 54) 

d = 0,3m
q1 = 2μC = 2 · 10-6 C
q2 = 8μC = 8 ·10 6 C
(α) Σημείο ώστε E=0 ; 

q1

+
q2

+
d

Κ E⃗1E⃗2

x

E1=E2



Άσκηση 12 (σελ. 54) 

d = 0,3m
q1 = 2μC = 2 · 10-6 C
q2 = 8μC = 8 ·10 6 C
(α) Σημείο ώστε E=0 ; 

q1

+
q2

+
d

Κ E⃗1E⃗2

x

E1=E2

k
q1

x2
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d = 0,3m
q1 = 2μC = 2 · 10-6 C
q2 = 8μC = 8 ·10 6 C
(α) Σημείο ώστε E=0 ; 

q1

+
q2

+
d

Κ E⃗1E⃗2

x

E1=E2

k
q1

x2 =k
q2

(d−x)2
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d = 0,3m
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Α                                       Β   
   Ευχαριστώ για την προσοχή σας.
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